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新発田市教育委員会令和５年１２月定例会 会議録

○ 議事日程

令和５年１２月５日（火曜日） 午前９時３０分 開 会

豊浦庁舎 ２階 教育委員会会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 前回定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 議事

議第４４号 専決処分の承認について

（令和５年度新発田市一般会計補正予算（第８号）について）

日程第５ その他

・新発田市まちづくり総合計画について

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席者

工 藤 ひとし 教育長

笠 原 恭 子 委 員

村 川 孝 子 委 員

山 﨑 由 紀 委 員

○ 説明のため出席した者

教育次長 鶴 巻 勝 則

教育総務課長 橋 本 隆 志

学校教育課長 中 野 隆 一

学校教育課教育センター長

阿 部 英 幸

文化行政課長 山 口 幸 恵

中央図書館長 庭 山 恵

生涯学習課長 井 浦 智 明

青少年健全育成センター所長兼児童センター所長

古 田 潤 子

○ 書 記
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教育総務課長補佐 本 田 陽 子

教育総務課教育総務係長

小 島 貴 志

○ 議 事

○工藤教育長

ただいまから、教育委員会令和５年１２月定例会を開会いたします。

はじめに、「日程第１ 会議録署名委員の指名について」でありますが、笠原委員を

指名いたします。よろしくお願いいたします。

続きまして、「日程第２ 前回定例会会議録の承認について」に移ります。既に送付

してあります会議録について、質問等はございますでしょうか。

○工藤教育長

ないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、１１月定例会の会議録は承認することに決しました。

続きまして、「日程第３ 教育長職務報告」を行います。職務報告については、既に

送付してあります「教育長職務報告（令和５年１１月１日～令和５年１１月３０日分）」

のとおり報告いたします。

委員の皆様から御質問等がございましたら、お願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「教育長職務報告」について、承認の方の挙手をお願いいたしま

す。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、「教育長職務報告」は承認されました。

それでは「日程第４ 議事」に入ります。

「議第４４号 専決処分の承認について（令和５年度新発田市一般会計補正予算（第

８号）について）」の審議を行います。鶴巻教育次長から説明をお願いいたします。

○鶴巻教育次長

議第４４号について御説明いたします。令和５年度新発田市一般会計１２月補正予算

のうち、教育委員会所管分であります。市議会１２月定例会への議案上程の都合により、

教育長の専決処分とさせていただきましたので、教育委員会の承認をいただきたいとい

うものであります。具体的な内容につきましては、議案の３ページを御覧ください。歳

出のみであります。

はじめに教育総務課所管分です。小学校施設維持管理事業につきましては、令和６年

度において特別支援教室の増加が見込まれること、またその１校である二葉小学校で難

聴通級指導教室を開設することになりましたことから、小学校２校における間仕切りや

防音等の工事費を計上するものであります。
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次の小学校管理運営事業につきましては、今ほど御説明いたしました令和６年度の特

別支援教室等の増加により、必要な備品類の購入等に要する経費であります。

次の中学校遠征費支援事業につきましては、本丸中学校男子バスケットボール部等に

おいて、全国大会に出場する生徒が増加したことに伴い、交通費や宿泊費等を支援する

費用の不足分を計上するものであります。

次の中学校施設維持管理事業につきましては、小学校と同様、令和６年度の特別支援

教室の増加による、中学校３校におけるエアコンやカーテン等の設置工事費であります。

次の中学校管理運営事業につきましては、小学校と同様、令和６年度の特別支援教室

の増加による、必要な備品類の購入等に要する経費、及び臨時用務手の療養休暇代替に

係る会計年度任用職員の期末手当不足分を計上するものであります。

次に、学校教育課所管分です。小学校教科書及び指導書、副読本購入事業につきまし

ては、令和６年度の小学校教科書の採択替えに伴い、教師用の教科書及び指導書を購入

し、配布する費用であります。

次に、文化行政課所管部分です。市民文化会館総務費につきましては、正規職員の療

養休暇代替に係る会計年度任用職員報酬等であります。

次に、生涯学習課所管分です。はじめに、真木山中央公園体育施設維持管理事業につ

きましては、電気代の高騰により光熱水費が不足することから、これに係る費用を計上

するものであります。

次の豊浦地区公民館維持管理事業、紫雲寺地区公民館・分館維持管理事業、加治川地

区公民館・分館維持管理事業につきましては、いずれも正規職員の療養休暇代替に係る

会計年度任用職員報酬等であります。説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願い

いたします。

○工藤教育長

例年のことですが、特別支援の子どもたちが増加傾向にあるため、教室を増やすとい

うことです。また、当市で始めて難聴通級指導教室を設置することになりました。県北

では設置している自治体がないので、難聴で苦しんでいる子どもたちが、市外からも通

ってくるかもしれません。現在は新潟市まで通わなければなりませんが、当市で受け入

れることができるようになります。ありがたいことですが費用は掛かります。

また、夏休みに教科書採択を行っていただきましたが、それに伴う費用を計上してお

ります。

それでは、御質問等がないようですので、「議第４４号 専決処分の承認について（令

和５年度新発田市一般会計補正予算（第８号）について）」を承認される方の挙手をお

願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第４４号は承認することに決しました。

それでは、「日程第５ その他」に入ります。

はじめに、「新発田市まちづくり総合計画について」を鶴巻教育次長から一括して説
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明をお願いいたします。

○鶴巻教育次長

以前にも御説明させていただきました、新発田市まちづくり総合計画の最終案につい

て説明させていただきます。本日、お手元に配布させていただきました資料を御覧くだ

さい。

表紙をめくりまして、１ページの「まちづくりの理念」であります。先に山﨑委員か

ら御指摘がありました自立、個性、経営、協働、共生の順番についてなど、私の方から

担当課へお伝えいたしました。新発田市まちづくり総合計画審議会にも、御指摘につい

ては伝わったようですが、最終的には順番の入替えはなかったようであります。先回お

示しした資料との比較はございませんが、説明内の文言等については、若干柔らかい表

現に修正してあるということであります。基本的な内容については変更はございません。

２ページの「将来都市像」につきましても、若干の文言の修正はございますが、内容

については変更はございません。

３ページの「基本目標」につきましても大きな変更はございませんが、文言が若干修

正されております。４ページの「基本目標Ⅲ 教育・文化」につきましても、先にお示

しした内容と基本的に変わっておりません。

５ページ、６ページにつきましても同様であります。若干の文言の修正はありますが、

内容的には変わっておりません。

その次の「新発田市まちづくり総合計画 施策体系」の図につきましても変更はござ

いません。

次に、各施策についてであります。赤字で示されている部分が変更になった部分であ

ります。

はじめに、１ページの「施策１ 学校教育」です。学力の向上について明確化するよ

うに、という御指摘がありましたので、「現状」について赤字のとおり修正いたしまし

た。それに伴う「課題」として、学力向上を図るための取組の内容、及び教員の授業力

向上に結びつけるための対応について追記しております。ほかの部分につきましても、

若干の文言の追加等を行っております。

２ページを御覧ください。先にお示しした際には、「施策の展開」の１を「しばたの

心継承プロジェクトの推進」とし、２を「一人ひとり大切にする学びの場づくりと学力

の向上」としておりましたが、１ページの「現状」と合わせること、また当市の教育の

充実の主眼は学力の向上であるということから、順番を入れ替えております。３の「差

別、いじめを許さない心の育成と安心して学べる居場所づくり」につきましては、子ど

もの居場所ということで、こども家庭庁が使用している文言等と調整を図っております。

また、「主な事業」に教育支援センター車野校の記載がございませんでしたので、追記

しております。

３、４ページの「施策２ 学校環境」については、修正はございません。

次に、５、６ページの「施策３ 生涯学習」です。「現状」の一番下になりますが、

現在、教育委員会でも学校における部活動の地域移行について検討しておりますが、地

域移行となりますと、文化部の活動は生涯学習課の一環であろうということで、追記し

ております。また、資料は御用意しておりませんが、運動部の活動も同様にスポーツ推

進の一環であろうということで、スポーツ推進に関する施策の部分にも、運動部の活動

について、ほぼ同様の記載がございます。「課題」につきましては、既に実施している



5

内容ではありますが、国の施策の中でも、リカレント教育やリスキリング等の話題が出

ておりますことから、赤字のとおり、「リカレント教育など」という文言を追記してお

ります。

６ページにつきましても、同様に「リカレント教育など」という文言のほか、中学校

部活動の地域移行についても追記しております。

次に、７、８ページの「施策４ 青少年育成」についてです。８ページの「施策の展

開」の２の目標値に、「放課後児童クラブ」の文言を追記しております。

９、１０ページの「施策５ 文化芸術・文化財」につきましては、修正はございませ

ん。

以上のとおり、最終的な基本構想として市議会に提案をしているところであります。

説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願い

いたします。

○工藤教育長

以前御説明させていただいた際、山﨑委員から御指摘いただきました「まちづくりの

理念」について、鶴巻教育次長から説明がありましたが、よろしいでしょうか。

それでは御意見、御質問ないようですので、説明のとおり御了承いただきたいと思い

ます。

次に、教育委員会今後の日程について、橋本教育総務課長から説明をお願いいたしま

す。

○橋本教育総務課長

今後の日程について御説明させていただきます。その他資料の２ページを御覧くださ

い。事前送付しております「教育委員会・今後の日程（予定）」の令和５年１１月２９

日現在のものであります。

表の４段目以降が新たに加わった日程となります。２月１９日の月曜日、９時３０分

から臨時の教育委員会を予定させていただきます。内容につきましては、県の教職員の

人事の関係であります。また、３月５日の火曜日、９時３０分から３月の定例教育委員

会を開催いたしますので、御予定をお願いいたします。最下段になりますが、３月１７

日の日曜日、午後２時から市民文化会館で市の成人式を開催予定であります。委員の皆

様には別途開催実行委員会の方から御案内を送付させていただきますが、予め日程の御

予定をいただきますようお願いいたします。日程については以上です。

○工藤教育長

説明が終了しました。皆様の方から何か御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

成人式もコロナ禍前に戻した形で行いたいということで、生涯学習課で対応しており

ます。コロナ禍では２回に分けて開催しておりましたが、昨年度から１回開催にいたし
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ました。今年も１回開催となりますので、教育委員の皆様におかれましても、御都合が

よろしければ御参加いただきますようお願いいたします。

それでは、質問等がないようですので、今後の予定については説明のとおり御予定を

お願いいたします。

他に、事務局の方から報告等がございましたらお願いいたします。

○古田青少年健全育成センター所長

お手元に封書を御用意させていただいておりますが、令和５年度青少年健全育成講演

会の開催に関する御案内でございます。１月１３日の土曜日にイクネスしばたにおきま

して、株式会社エフエムしばた代表取締役の西村純子さんから御講演いただく予定とし

ております。御都合がよろしければぜひ御参加をお願いしたく、御案内させていただき

ました。また、出欠につきましても御報告いただきたい旨の一文を添えておりますので、

どうぞよろしくお願いいたします。

○工藤教育長

古田所長から御案内がありましたので、よろしくお願いいたします。

ほかに事務局から何かありますでしょうか。

○橋本教育総務課長

資料はございませんが、学校給食についてであります。御承知のとおり、物価・食材

費の高騰が依然として続いております。令和５年度から給食費を値上げしたところであ

りますが、来年度の給食費の取扱いについて、本日、学校給食協議会の理事会で協議を

行い、市長部局とも対応について協議をしてまいる予定であります。方向性が決まりま

したら、委員の皆様には御報告をさせていただきたいと考えております。以上です。

○工藤教育長

新発田の給食については大変素晴らしい取組を行っておりまして、１１月２４日は教

育の日ということで、学校給食の視察のため、県の佐野教育長が直々に東小学校と五十

公野共同調理場を訪問されました。県の保健体育課の方も来られ、調理の様子や子ども

たちの給食の様子を御覧になりました。大変素晴らしいとお褒めの言葉をいただいてお

ります。東小学校の永倉栄養教諭の実践も評価され、学校給食功労者として文部科学大

臣表彰を受賞されています。

他に、事務局の方から報告等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願いい

たします。

○工藤教育長

ないようですので、以上をもちまして教育委員会令和５年１２月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。
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午前９時５４分 閉 会

令和６年１月１６日

新発田市教育委員会教育長

委 員


